

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального Статистического
Управления при Совете Министров СССР

Во исполнение постановления Совета Министров СССР, в январе 1959 года проведена Всесоюзная перепись населения. По данным переписи, численность населения Союза ССР на 15 января 1959 года составила 208 миллионов 826 тысяч человек.

Советский народ, говорится в сообщении ЦСУ, вынес на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны, что сопровождалось потерями многих миллионов населения на фронтах Отечественной войны и в районах, подвергавшихся оккупации, а также резким понижением рождаемости в военные годы. Несмотря на это, население Советского Союза, составляющее перед войной 190,7 миллиона, увеличилось до 208,8 миллиона в 1959 году, или на 18,1 миллиона человек.

При росте численности населения в целом по СССР за это время на 9,5 процента население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Восточной Сибири — на 34 процента, Дальнего Востока — на 70 процентов. Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов.

В сообщении ЦСУ приводятся затем данные о численности населения союзных республик.

Численность мужчин и женщин за период между переписями изменилась следующим образом: по переписи на 17 декабря 1926 года имелось (в процентах ко всему населению) мужчин — 48 процентов, женщин — 52, по переписи на 17 января 1939 года — мужчин 48 процентов, женщин — 52, по переписи на 15 января 1959 года — мужчин — 45 процентов, женщин — 55 процентов.

Такое соотношение между численностью мужчин и женщин сложилось за счет старших возрастов и вызвано последствиями войн, главным образом второй мировой войны. Что касается населения моложе 32 лет, то в настоящее время численность мужчин и женщин в этих возрастах одинакова.

Благодаря заботе Советского государства о детях и материах и об укреплении семьи, а также в результате неуклонного роста благосостояния советского народа в Советском Союзе обеспечены высокая рождаемость, резкое уменьшение смертности, особенно в детских возрастах, и увеличение продолжительности жизни населения. По сравнению с дореволюционным периодом общая смертность населения снизилась в 4 раза, а детская смертность уменьшилась почти в 7 раз. Естественный прирост населения (превышение рождаемости над смертностью) в нашей стране за последнее время превышает три с половиной миллиона человек в год.

Численность городского населения Союза ССР, составлявшая передвойной 60,4 миллиона, увеличилась до 99,8 миллиона в 1959 году, или на 39,4 миллиона человек. Это увеличение произошло за счет естественного прироста городского населения и перехода значительного числа сельских жителей на работу в города и рабочие поселки. Переход сельского населения в города является результатом дальнейшего значительного роста промышленного производства и стал возможным благодаря успехам механизации и повышения производительности труда в социалистическом сельском хозяйстве.

В сообщении ЦСУ приводятся также данные о численности городского и сельского населения по союзным республикам, а также численности населения по республикам, краям и областям, о росте числа городов и поселков городского типа и численности их населения за период с 1939 года по 1959 год. В 1939 году в СССР насчитывалось 11 городов с населением 500 и более тысяч человек. В 1959 году таких городов стало 25. Даются также сведения о численности населения городов, являющихся центрами союзных и автономных республик, краев и областей, а также других городов с населением свыше 50 тысяч жителей. Население Москвы на 15 января 1959 года составляло 5 миллионов 32 тысячи человек, Ленинграда — 3 миллиона 300 тысяч человек.

Краткие предварительные итоги переписи получены на основе подсчетов произведенных работниками переписи. В настоящее время на машинно-счетных станциях разрабатываются в территориальном разрезе подробные данные переписи о распределении населения по полу, возрасту, национальности, языку, образованию, учебе, семейному положению, общественным группам, источникам средств существования, отраслям народного хозяйства, производствам и важнейшим занятиям, а также группировкам, характеризующим состав населения по сочетанию этих признаков.

ТАСС.

Год издания 29-й

№ 95 (7087)
ВТОРНИК
12
МАЯ
1959 г.
Цена 15 коп.



Сталинская область. Бригадир комбайновой бригады Павел Онуфриев — инициатор социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана на шахте «Мушкетовская - Заперевальная» треста «Буденновуголь». Он со своей бригадой работает по графику цикличности, широко применяет в лаве повторное использование крепления, добиваясь снижения себестоимости каждой тонны угля.

На снимке: бригадир Павел Онуфриев.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Засеяно яровыми 57 миллионов гектаров

Весна продвигается в северные районы страны. Сев в разгаре в центральных районах нечерноземной полосы. Начались полевые работы в Архангельской области. На 5 мая на полях страны уже посеяно 57 миллионов 110 тысяч гектаров яровых, в колхозах засеяна половина ярового клина.

На юге страны весенние работы уже близятся к завершению. На Украине, на Северном Кавказе, в Молдавии, Нижнем Поволжье ранние зерновые не только посажены, но уже повсеместно дали хорошие всходы, хлеба уже кустятся. Молдавия завершает сев кукурузы. Успешно проходит он и в других южных районах страны.

Крупных успехов добились свекловоды. На полях страны уже засеяно сахарной свеклы 2 миллиона 663 тысячи гектаров. Это больше, чем за всю весну минувшего года. Сев сахарной свеклы завершен на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Киргизии, Грузии, Армении, в южных районах Российской Федерации.

В пяти республиках — Казахстане, Азербайджане, Киргизии, Таджикистане, Армении — завершен сев хлопчатника. В эти дни заканчивают его Узбеки-

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать Пленум ЦК КПСС 24 июня 1959 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о мероприятии по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замены устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции, и снижения ее себестоимости, а также стоимости строительст-

ва. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Московского городского, Ленинградского, Ставропольского и Днепропетровского совнархозов, а также заслушать доклад Государственного комитета Совета Министров СССР по химии о выполнении постановления Пленума ЦК КПСС от 7 мая 1958 года об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства

По родной стране

Герои удмуртского народа

ИЖЕВСК. Экспонаты одного из залов республиканского краеведческого музея посвящены участию удмуртского народа в Великой Отечественной войне. Здесь в эти дни особенно многолюдно. С глубоким волнением посетители рассматривают реликвии боевой славы своих земляков, внимательно слушают пояснения экскурсоводов.

Под стеклом витрины, пробитая осколком снаряда, папка с рукописями очерков «Сквозь дым» о храбрых воинах Первого Прибалтийского фронта. Принадлежит она одному из известных ныне удмуртских писателей М. А. Лямину — автору ряда произведений о сегодняшних героях труда. Тут же обагренный кровью комсомольский билет кавалера четырех боевых орденов офицера И. Ф. Бисерова, уже много лет возглавляющего сельхозартез «Путь Ильича», ставшую при нем передовой в Кезском районе. На другой витрине полевой бинокль и раз-

личное походное снаряжение участников дважды орденоносного добровольческого противотанкового артдивизиона имени комсомола Удмуртии, созданного в дни героической обороны Ставрополя. Бывших воинов из этого дивизиона можно встретить сейчас на заводах за станком, на полях за рычагами трактора, за штурвалом комбайна.

На большом щите портреты лучших сынов и дочерей удмуртского народа — 65 Героев Советского Союза. В молодом гвардии майоре посетители узнают нынешнего председателя республиканского комитета ДОСААФ А. А. Девятьярова, в юной летице гвардии лейтенант — учительницу Светлянской школы Воткинского района Н. З. Ульяненко. Воспитанию молодых воинов посвятил свой труд летчик дважды Герой Советского Союза Е. М. Кунгурцев, чей бронзовый бюст установлен на центральной площади Ижевска.

ТАСС.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Засеяно яровыми 57 миллионов гектаров

стани и Туркмения. Квадратногнездовым способом посевано в полтора раза, больше чем в прошлом году.

Быстрее прошлогоднего проводится сев подсолнечника. Колхозы и совхозы выполнили план посева этой культуры более чем на 90 процентов. Второе больше, чем к этому времени минувшей весной посажено картофеля. На европейской части страны в

эти дни удерживалась теплая погода, благоприятная для полевых работ и роста посевов. Всходы яровых уже появились в Рязанской области. На полях Украины и Северного Кавказа появились всходы кукурузы.

Хорошо развиваются на юге страны озимые хлеба. В Средней Азии озимая пшеница и ячмень уже заколосились.

ТАСС.



Запорожская область. Колхозники сельхозартез имени Ильича Верхне-Хортицкого района поставили перед собой задачу, получить в этом году на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 1.000 центнеров молока. Среди дойрок, первое место в колхозе занимает Светлана Близнюк. Она обязалась от каждой из 20 закрепленных за нею коров на дойти за год по 3.200 килограммов молока.

На снимке: дойка Светлана Близнюк.

Большая сила

Второй год я исполню обязанности председателя товарищеского суда в нашем колхозе. За этот период хорошо понял, какую большую силу имеет общественное воздействие в борьбе с разного рода нарушениями. На примере работы товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова можно проследить, как при оживлении его работы удалось значительно улучшить состояние трудинской дисциплины на участках.

С чего мы начали, чтобы поднять авторитет товарищеского суда? С разыскательной работы. На каждом участке были проведены беседы. Такую работу приходится вести не только среди горняков, но и среди руководителей, так как многие из них предпочитали административные меры, не верили в силу общественного воздействия.

Тщательно готовили первые дела, которые надо было заслушать. Всесторонняя проверка фактов, широкая гласность, суровая критика товарищеского суда, а главное то, что суд разбирает регулярно — все это заставило насторожиться многих нарушителей. Мало-помалу спесь, зазнайство, хвастовство слетели с них. Если первое время такие «герои» шли на суд товарищеского суда с ехидной ухмылкой: дескать, нам все напоминай, то сейчас любой из них согласен на суровое административное взыскание, лишь бы не на товарищеский суд.

Какую большую силу представляет товарищеский суд в деле воспитания трудинцев, можно проследить на многих примерах из жизни коллектива нашей шахты. Работает на участке № 9 электролесарем Афанасьев. Сейчас он не на плохом счету. Даже в пример другим ставят. А ведь одно время почти совсем с пути сбился. 8 прогулов сделал. Встрялся, полученная на товарищеском суде, помогла ему вовремя одуматься. Однако главный инженер и главный механик шахты тт. Головин и Гаврилов также не обращаются за помощью в товарищеский суд.

А наш суд завоевал авторитет у горняков. Сейчас к его работе мы привлекли пенсионеров. На каждом заседании присутствует много шахтеров. Взяли за правило перед разбором дела обязательно посоветоваться с членами бригады. В ходе разбора дела ставят микрофон и усилители. Провинившийся знает, что в этот момент его слушают все шахту. Не помогло. Пришло разбирать в товарищеском суде. Разговор был принципиальный, резкий, ополчились, как говорят, на него самого. Крепко досталось Егору. Задумался после этого он. Сначала в себя замкнулся, потом, видимо, постепенно отходит стал. Потомение изменилось в лучшую сторону. Не так давно сообщили, что женился. Как не разделяться, когда видишь, что помогли стать на правильный путь, молодому человеку.

И несмотря на то, что наказаний этой раз не так уж сурово, «подсудимый» на всю жизнь запоминает данный товарищеским судам. Это сейчас хорошо усилили и многие руководители участков. Так, смело они работают на силу общественного воздействия руководителями участков №№ 6, 7, 8, 11, 13 и РВУ. Год тому назад в этих колхозах немало было нарушений трудинской дисциплины, а сейчас — редкость.

Как показывает опыт нашей работы, основным благотворным результатом деятельности товарищеского суда надо считать то, что в стране больше было ме- таллического лома и внес 11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

И. БАЛАБАНОВ,
председатель товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова.



то, что кого уж пропесочили, тот вторично не попадается. Зато благодарностью нам от бывших своих «недругов» много. Правда, первое время после суда они при встречахстыдливо прячут глаза, но потом, насытившись, сами подходят с открытой душой и признаются, что им был пренебрежителен хороший урок.

Характерная такая цифра. За 4 месяца 1959 года дел в товарищеский суд поступило на половину меньше, чем за 4 месяца 1958 года. И это не потому, что не оформляли. Нарушения заметно снизились.

Можно привести еще много таких примеров. Однако не следует молчать и о другом. Большую силу — товарищеский суд.

Но вот некоторые руководители до сих пор не придают этому значения. На стартике, администрации, действуют на члены участков тт. Коршунов, Бельский, Вилло, Кошман и Широглазов. На силу общественного воздействия они не опираются. Нередки у нас еще нарушения правил техники безопасности. Однако главный инженер и главный механик шахты тт. Головин и Гаврилов также не обращаются за помощью в товарищеский суд.

А наш суд завоевал авторитет у горняков. Сейчас к его работе мы привлекли пенсионеров. На каждом заседании присутствует много шахтеров. Взяли за правило перед разбором дела обязательно посоветоваться с членами бригады. В ходе разбора дела ставят микрофон и усилители. Провинившийся знает, что в этот момент его слушают все шахту. Не помогло. Пришло разбирать в товарищеском суде. Разговор был принципиальный, резкий, ополчились, как говорят, на него самого. Крепко досталось Егору. Задумался после этого он. Сначала в себя замкнулся, потом, видимо, постепенно отходит стал. Потомение изменилось в лучшую сторону. Не так давно сообщили, что женился. Как не разделяться, когда видишь, что помогли стать на правильный путь, молодому человеку.

И несмотря на то, что наказаний этой раз не так уж сурово, «подсудимый» на всю жизнь запоминает данный товарищеским судам. Это сейчас хорошо усилили и многие руководители участков. Так, смело они работают на силу общественного воздействия руководителями участков №№ 6, 7, 8, 11, 13 и РВУ. Год тому назад в этих колхозах немало было нарушений трудинской дисциплины, а сейчас — редкость.

Как показывает опыт нашей работы, основным благотворным результатом деятельности товарищеского суда надо считать то, что в стране больше было ме-

таллического лома и внес

11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

По призыва партии на целину, на новостройки Сибири, Дальнего Востока, Севера и Донбасса, на промышленное и культурное развитие, ее боевой дух, личная стойкость, коммунистическая сознательность. Советская молодежь выразила ее преданность на работе, на строительстве было направлено почти два миллиона юношей и девушек. Более одного миллиона комсомольцев и молодежи выехало на рабочую урожай.

Комсомол деревни и всей сельской молодежь горячо поддержали выступление по инициативе пе- редовых колхозов и совхозов страны задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока, масла и других продуктов общественной жизни страны.

За последние годы комсомол совершил много славных дел. Он построил 37 угольных шахт в Донбассе, 1,300 километров электрифицированных и 1,150 километров новых железных дорог, семь доменных печей, три коксо- вые батареи, две мартеновские печи и две прокатные станы; газопроводы Шапокша — Магнитогорск и Ставрополь — Серпухов протяженностью 1,700 километров; собрал около 3,5 миллиона

тонн металлического лома и внес 11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

Чтобы в стране больше было металлического лома и внес 11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

И. БАЛАБАНОВ,
председатель товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова.

Молодые строители коммунизма

Программа развернутого коммунистического строительства в нашей стране, намеченная ХХI съездом КПСС, открывает перед молодыми строителями коммунизма широкий простор для творчества в созидании, вдохновляет и зовет их на новые трудовые подвиги.

ХХI съезд КПСС дал высокую оценку деятельности комсомола, нашей молодежи. Съезд отметил, что Ленинский комсомол обединяющий в своих рядах 18 миллионов юношей и девушек, всегда был и остается верным помощником партии в осуществлении планов коммунистического строительства. Советские юноши и девушки видят в планах партии завтрашний день своей Родины. Они хорошо знают, что строить коммунизм — значит в первую очередь бороться за то,

чтобы в стране больше было ме-

таллического лома и внес 11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

И. БАЛАБАНОВ,
председатель товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова.

Чтобы в стране больше было ме-

таллического лома и внес 11,5 миллиарда рублей в комсомольскую копилку.

За последние годы комсомол совершил много славных дел. Он построил 37 угольных шахт в Донбассе, 1,300 километров электрифицированных и 1,150 километров новых железных дорог, семь доменных печей, три коксо- вые батареи, две мартеновские

печи и две прокатные станы; газопроводы Шапокша — Магнитогорск и Ставрополь — Серпухов протяженностью 1,700 километров; собрал около 3,5 миллиона

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КАЧЕСТВЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

Нет, так строить нельзя!

В нашем городе есть коллектизы, которые сокращают сроки строительства, причем, строят хорошо. Но на некоторых стройках этим важным вопросам мало уделяется внимания. Особенно досадно, когда в новом доме № 6 по улице Розы Люксембург. Большинство членов национальной бригады — опытные слесари, работают по 7-му разряду. Производительность нашего труда целиком зависит от того, как обеспечивают нас необходимыми материалами и деталями. Казалось бы, это простая истина, о которой не следовало и говорить. Однако не все наши руководители заботятся об этом.

Ленинское строительное управление треста «Ленинскхантстрой» построило жилье для горняков шахты им. Ем. Ярославского в районе спасательных домов четырехквартирные. Казалось, жить да радоваться в них шахтерам. Но в некоторых новых домах уже надо производить ремонт. Так, в квартирах домов по полам разваливаются кирпичные стены, на которых лежат лаги. Доски полов перекапываются. Плохо были выполнены печи, они скоро рухнут. В канализации многих домов не проходит вода.

В котельной квартиры 5/8 половины секции, потому что не было нормальной циркуляции воды. Водой отдельные дома снабжаются плохо.

К строительству новых домов нельзя относиться безответственно. Ведь затрачиваются большие средства, а если дается некачественно, нужны опять материалы и деньги на ремонт. Руководители строек и сметчики должны настойчиво бороться за качество.

Н. НИКОНОВ,
депутат городского Совета.

Литературный конкурс в честь второго городского фестиваля молодежи

Городской комитет ВЛКСМ и редакция газеты «Ленинскхантстрой» объявляют конкурс на лучшее произведение (рассказ, очерк, стихотворение, песня).

В этих произведениях должны найти отражение трудовые дела, быт и отдыши молодежи, деятельность коллектипов, борющихся за здание коммунистических.

В конкурсе могут принять участие все желающие.

Произведения направляются в редакцию газеты «Ленинскхантстрой» с пометкой «На конкурс». Последний срок представления их 25 июня 1959 года.

За лучшие произведения присуждаются премии:

1-я — за рассказ, очерк — 500 рублей.
2-я — за рассказ, очерк, стихотворение, песню — 200 рублей.

3-я — за рассказ, очерк, стихотворение, песню — 100 рублей.

Кроме того, за хорошие произведения авторы награждаются грамотами ГК ВЛКСМ.

Произведения, отмеченные жюри конкурса, будут опубликованы в газете «Ленинскхантстрой».

будет, потом уходит. И иногда кончается рабочий день, а нам ничего не привозят.

Наша бригада работает без бригадира. Нам не выдают сразу наряд на работу, и мы не знаем, сколько забороты. Когда приходим с работы, наши трудинцы спрашивают: «Когда вы закончите ремонт?» Что мы можем на это ответить? Пустяк на этот раз ответят тт. Салытарев и Пашаев.

А. БАЛЯНОВА,
члены бригады:
В. КОВАЛЕВСКИЙ,
П. ФРАНЦЕВ,
В. БОГОМАЗОВА,
Г. КУРИЛЬЧИК
и другие строители ЛШСУ
треста «Ленинскхантстрой».

51 тысячу комсомольцев и молодежи посадила 300 тысяч гектаров общественных садов и лесопарков на территории коммунизма. Комсомол Москвы обнавил шефство над автоматизацией и механизацией 27 предприятий и организаций в завершении строительства в 1959—1960 годах пусковых объектов 27 предприятий химической промышленности. Силами комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников в 1959 году предстоит сорвать три миллиона тонн металлического лома.

Состоявшийся недавно IV пленум ЦК ВЛКСМ обсудил задачи комсомольских организаций в созидании на последний год семилетки.

Состоявшийся недавно IV пленум ЦК ВЛКСМ обсудил задачи комсомольских организаций в созидании на последний год семилетки.

Комсомолцы Грузии решили вырастить в 1959 году 15 тысяч голов крупного рогатого скота, 50 тысяч свиней, 2 миллиона голов птицы, 16 миллионов кроликов, посадить 140 тысяч гектаров садов и виноградников на строительство Западно-Сибирского завода и столько же — на работу в районах целинных и залежных земель. Они объявили строительство Дворца пионеров на Ленинских горах.

Комсомолцы Грузии решили вырастить в 1959 году 15 тысяч голов крупного рогатого скота, 50 тысяч свиней, 2 миллиона голов птицы, 16 миллионов кроликов, посадить 140 тысяч гектаров садов и виноградников на строительство Западно-Сибирского завода и столько же — на работу в районах целинных и залежных земель. Они объявили строительство Дворца пионеров на Ленинских горах.

Комсомолцы и молодежь Татарии к концу семилетки будут ежегодно выращивать до 5 миллионов кроликов. С этой целью в колхозах и совхозах создается более тысячи ферм. Сельским комсомольцам помогут молодые рабочие и студенты, обвязавшиеся изготавливать клетки на десять тысяч кроликов. Пионеры и школьники окажут помощь в заготовке кормов. Комсомольцы и молодежь Татарии к концу семилетки будут ежегодно выращивать до 5 миллионов кроликов. С этой целью в колхозах и совхозах создается более тысячи ферм. Сельским комсомольцам помогут молодые рабочие и студенты, обвязавшиеся изготавливать клетки на десять тысяч кроликов. Пионеры и школьники окажут помощь в заготовке кормов. Комсомольцы и молодежь Татарии к концу семилетки будут ежегодно выращивать до 5 миллионов кроликов. С этой целью в колхозах и совхозах создается более тысячи ферм. Сельским комсомольцам помогут молодые рабочие и студенты, обвязавшиеся изготавливать клетки на десять тысяч кроликов. Пионеры и школьники окажут помощь в заготовке кормов.

Комсомолцы и молодежь Татарии к концу семилетки будут ежегодно выращивать до 5 миллионов кроликов. С этой целью в колхозах и совхозах создается более тысячи ферм. Сельским комсомольцам помогут молодые рабочие и студенты, обвязавшиеся изготавливать клетки на десять тысяч кроликов. Пионеры и школьники окажут помощь в заготовке кормов. Комсомольцы и молодежь Татарии к концу семилетки будут ежегодно выращивать до 5 миллионов кроликов. С этой целью в колхозах и совхозах создается более тысячи ферм. Сельским комсомольцам помогут молодые рабочие и студенты, обвязавшиеся изготавливать клетки на десять тысяч кроликов. Пионеры и школьники окажут помощь в заготовке кормов.

А. ГРИБКОВ.

Университет пионервожатых

Второй месяц при Доме пионеров существует университет пионервожатых. На очередном занятии состоявшемся в прошедшем четверг, обсуждалась вопрос о подготовке к празднованию дня рождения пионерской организации имени 7 ноября.

Учащиеся школы № 10 будут встречать праздник в совхозе имени Чкалова.

На каждом занятии слушатели университета разучивают песни, массовые и индивидуальные танцы, детские затейные игры.

Готовясь к туристическим походам, вожатые самостоятельно строят палатки, готовили походное снаряжение и многое другое.

Письма в редакцию

МОИ ДЕТИ ВОСПИТЫВАЮТСЯ В ЯСЛЯХ

У меня трое детей. Двое из них посещают детские ясли № 10 шахты имени 7 ноября. Каждый раз, когда я прихожу в ясли, мне говорят, что это очень плохая слышишь. Идет ли концерт или нет? Я наслышалась, что они и с яслями?

Я слышала, что в ясля

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Советский опыт

ПРАГА. В борьбе за выполнение задач, поставленных XI съездом Коммунистической партии Чехословакии по завершению строительства социализма, большую помощь трудящимся оказывает изучение и применение опыта своих советских коллег по профессии.

Горняки из Соколово Северо-Западной Чехии снизили расходы на каждую тонну выданного на гора угля против плана на одну крону и удешевили по сравнению с планом на 18 геллеров перемещение каждого кубометра грунта. Этот успех был достигнут в результате применения метода работы советского новатора Н. Лунина путем поочного метода транспортировки угля и новых форм труда.

На заводе «Автомотобоса» в Годковице, где производятся глушители для легковых автомобилей марки «Спартак», было проведено испытание сварки по методу советского новатора А. Чудикова. Первые образцы труб, сваренные этим методом, показали в эксплуатации высо-

кие качества. При серийном производстве глушителя с применением сварки методом Чудикова коллектив трудящихся завода сможет экономить ежегодно 150 тысяч крон.

Выдающиеся результаты добились сталевары на заводе «ЧКД-Сталинград» в Праге. Комплексная бригада под руководством инженера Л. Клауса при помощи советского инженера С. Я. Барина с Нижнетагильского уралвагонзавода начала применение нового способа футеровки электросталеплавильных печей. Это позволит ежегодно экономить от замены кирпичей дуговой печи не менее 400 тысяч крон и повысить производительность печи на 25 процентов.

Широко используется опыт советских рабочих и в других отраслях промышленности и в сельском хозяйстве Чехословакии.

ТАСС.

Неделя германо-советской дружбы

БЕРЛИН. В день освобождения — 8 мая торжественными заседаниями в Берлине и в других городах Германской Демократической Республики открывается неделя германо-советской дружбы, ставшая традиционным событием в жизни населения республики. Она будет проходить во всех округах ГДР до 15 мая. Сотни собраний, митингов, лекций, концертов, встреч с советскими людьми будут содействовать дальнейшему

укреплению братской дружбы, связывающей народы Советского Союза и ГДР.

Неделя германо-советской дружбы в этом году совпадает с Женевским совещанием министров иностранных дел. В эти дни повсюду в ГДР прозвучит голос трудящихся, горячо поддерживающих предложения Советского правительства о мирном договоре с Германией и об урегулировании берлинского вопроса.

ТАСС.

Растет новый промышленный центр Польши

ВАРШАВА. Около 100 тысяч тонн серной руды даст в этом году шахта Пасячно, где несколько лет назад были обнаружены богатейшие залежи серной руды.

На большой площади Пасячно сооружается серный комбинат. Введен завод полуфабрикатов, многочисленные мастерские и склады. Интенсивно идет строительство предприятий по произ-

водству серной кислоты и сульфата. Примерно через 2 года комбинат даст 100 тысяч тонн серной кислоты, а в 1965 году выработка его будет доведена до 500 тысяч тонн.

На глазах меняется лицо этого района, превращающегося в новый промышленный центр народной Польши.

ТАСС.

Издание в Чехословакии произведений К. Маркса и Ф. Энгельса

ПРАГА. Чехословацкое государственное издательство выпустило в свет пятый том Сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Чешское издание Со-

чинений подготовил Институт истории Коммунистической партии Чехословакии.

ТАСС.

Подписание советско-индийского контракта о строительстве теплоэлектростанции в Индии

ДЕЛИ. В Дели состоялось подписание контракта о строительстве в Нейвеле (штат Мадрас) с участием Советского Союза теплоэлектростанции мощностью 250 тыс. квт.

Контракт, подписанный в соответствии с соглашением, заключенным в ноябре 1957 года, о предоставлении Советским Союзом Индии кредита в размере 500 млн. рублей, предусматривает передачу Советским

Союзом чертежей теплоэлектростанции, поставку советского оборудования и материалов, необходимых для строительства, обучение индийского персонала на предприятиях Советского Союза и техническую помощь в сооружении теплоэлектростанции.

Предусматривается, что первая очередь теплоэлектростанции вступит в строй в 1961 году.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП07384

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

ИНТЕРЕС К ИЗУЧЕНИЮ РУССКОГО ЯЗЫКА

ЛОНДОН. В Англии неуклонно растет интерес к изучению русского языка. Русский язык преподается теперь все в большем числе английских школ, колледжей и институтов. Консультативный орган Оксфордского университета рекомендовал недавно, чтобы русский язык был одним из языков, знание которых необходимо при поступлении в университет.

Выступая по английскому радио Бидленер Джон Сайко, являющийся издателем технического журнала «Драйект Карпент», объяснил, почему он и многие другие инженеры изучают сейчас русский язык.

За последние годы, заявил он, Советский Союз сделал такие большие успехи в области научных открытий, что регулярное чтение советских научных и технических журналов очень важно для ученого или инженера, который хочет быть хорошо информированным.

ТАСС.

Безработица в Мексике

МЕХИКО. Газета «Эксельсиор» опубликовала заявление представителя профсоюза трудающих горнодобывающей и металлургической промышленности Мексики, в котором говорится, что вследствие закрытия ряда предприятий лишились работы 5 тысяч рабочих. Представитель профсоюза добавил, что накануне закрытия находятся многие другие предприятия горнодобывающей промышленности, что грозит потерей работы 40 тысячам горняков. Подобное положение, указал он, вызвано сокращением экспортных квот для Мексики и падением цен на мировом рынке на сырье.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Езовозскому шахтостроительному управлению

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы на строительстве жилья и шахты «Никитинская»: каменщики, арматуро-бетонщики, столяры, плотники, штукатуры, маляры, жестянщики, землекопы и разнорабочие. Оплата сдельно-прогрессивная. Одиночным предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: ул. Строительная, № 5, отдел кадров.

Средняя школа рабочей молодежи № 1

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 8, 9 и 10 классы на 1959—1960 учебный год.

Заявления о приеме в школу принимаются с 15 апреля по 15 августа. Для поступающих организованы консультации с 15 апреля. Начало приемных экзаменов с 20 августа. Начало занятий с 1 сентября 1959 года.

Мишкель Вера Никитична, проживающая по ул. 2-я Фрунзе, № 103, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Сычевым Михаилом Михайловичем, проживающим в гор. Кемерове, на шахте «Ягуновская», в переулке Иланский, № 2, кв. 4.

Дело будет слушаться в народном суде 5-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм под небом Мексики

Сеансы: 11-30, 5-00, 6-45, 10-15

Широкоэкранный художественный фильм

ПАРТИЗАНСКАЯ ИСКРА

Сеансы: для взрослых: 1-20, 8-30

Для детей: 9-45, 3-00

«РОДИНА»

(Соцгородок)

Художественный фильм

ФАТИМА

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20

6-15, 8-10, 10-00

Художественный фильм

МЫ ИЗ КРОНШТАДТА

Сеансы: 9-30, 2-30

«СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

Художественный фильм

ОТЧИЙ ДОМ

Сеансы: 5, 7, 9

Художественный фильм

ТАИНА ОСТРОВА БЭК-КАП

Сеанс с 3-х часов дня.

Шубина Гильда Александровна, проживающая по пер. Глухому, № 12, возбуждает дело о расторжении брака с Шубиным Александром Ивановичем, проживающим по ул. Береговой, № 9.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Заказ № 1642 Тираж 7700